

## Constantina, cea mai în vârstă campioană din istoria maratonului



Constantina Diță-Tomescu

La 38 de ani, Constantina Diță-Tomescu e cea mai în vârstă campioană din istoria maratonului olimpic. Găina bătrână face ciorba bună! Dintre cele 82 de concurente aliniate la start, doar două au fost mai în vârstă decât Constantina Diță. Și totuși, Pușa a cucerit lumea. Aurul se măsoară în minute și secunde. Dar anii? Anii, care trec? Aproape că nu contează, în cazul româncei de 38 de ani, care a spart o barieră fiziologică greu de închipuit. De o rezistență și vitalitate inimaginabilă, a sfidat scurgerea timpului și a învins istoria.

Într-o ierarhie a longevității în proba feminină de maraton de la Beijing, sportiva rezidentă la Boulder nu e întrecută decât de neozeelandeza Lisa Hunter-Galvan (39 de ani – locul 35) și de irlandeza Pauline Curley (39 de ani – locul 63). În raportul vârstă-performanță a celei mai solicitante probe de atletism, Constantina Diță-Tomescu e secondată de campioana mondială en-titre, Catherine Ndereba. Kenyanca de 36 de ani a cucerit argintul, trecând linia de sosire 22 de secunde mai târziu.

***" Tomescu–Diță a intrat pe stadion în aplauzele celor 91.000 de spectatori, la finalul unei curse pe care a dominat-o." - CNN***

***" Tomescu–Diță, o mamă de 38 de ani din România, a obținut o victorie uriașă. Ultimul tur a fost unul câștigător." - Los Angeles Times***

***" Este un succes uriaș pentru atletismul românesc, după opt ani să avem din nou o campioană olimpică. Nu pot să spun decât că o felicit." - Gabriela Szabo, vicepreședintele Federației Române de Atletism***

**1** mai bine de o oră Constantina Diță a alergat de una singură

**48** de kilograme cântărește Constantina, ca și judoka Alina Dumitru



### TITLURI OLIMPICE LA MARATON FEMININ

Ediție	Sportiv	Țară	Vârstă
<b>1984 Los Angeles</b>	Joan BENOIT	SUA	27
<b>1988 Seul</b>	Rosa MOTA	Portugalia	30
<b>1992 Barcelona</b>	Valentina IEGOROVA	CSI	28
<b>1996 Atlanta</b>	Fatuma ROBA	Etiopia	23
<b>2000 Sydney</b>	Naoko TAKAHASHI	Japonia	28
<b>2004 Atena</b>	Mizuki NOGUCHI	Japonia	26
<b>2008 Beijing</b>	Constantina DIȚĂ-TOMESCU	România	38

articol scris de **Andru Nenciu**